



Интересные факты про Новый год

(классный час для учащихся 3 класса)

1 января

мы встречаем Новый год



- **Новый год — самый любимый праздник в нашей стране.**
- **Способов отпраздновать Новый год существует множество, но сегодня мы поговорим об интересных фактах касательно этого праздника.**



• На Руси Новый год отмечали 1 марта – в X — XV веках, 1 сентября – с 1348 года после Собора в Москве, а с 1700 года по указу Петра I перенесли на 1 января. В результате, к настоящему времени Новый год стал плотной смесью традиций древнеславянских, христианских, западноевропейских и **ВОСТОЧНЫХ.**



- **Дед Мороз впервые упоминается в 1840-м году, как персонаж «Сказок дедушки Иринея» Одоевского. А корни «носителя мороза» уходят еще в славянскую мифологию.**



- Снегурочка и Дед Мороз появились у нас в 20 веке.
- Официально день рождения главного персонажа Нового года празднуют 18 ноября.



- В России у Деда Мороза целых три дома: в Архангельске (с конца 1980-х), Чунозерской усадьбе (с 1995-го) и Великом Устюге (с 1998-го). Недавно дом Деда Мороза появился ещё и в Мурманске. Еще одним, более виртуальным домом, называют Северный полюс.



• Обычай наряжать ёлку был ввезен в Россию с Европы. Так сложилось что люди с давних времен верили, что души людей переселяются в деревья. Души могут быть как добрые, так и злые. Именно поэтому принято украшать ёлку на Новый Год, чтобы задобрить духа.



• Но почему же ёлка? Ель остается зелёной на протяжении всего года. Наши предки верили, что деревья, которые круглый год остаются зелёными - это любимчики Бога Солнца. Бог Солнца считался главным Богом во многих культурах. Поэтому выбор остановился на них.



- **Первым решил ввести обычай украшать ёлку к Новому году Петр I, но обычай не прижился почти на 100 лет. Только в 1852 году в России появилась первая публичная ёлка.**



- Самая большая ёлка была установлена в Мехико, а также она попала в книгу рекордов Гиннеса в 2010 году. Это поистине гигантская ёлка, её высота - 110 метров. 110 метров - это чуть больше чем 40 этажей.



- Сначала ёлки украшали разными фруктами, орехами, печеньем. В годы войны игрушки делали из ваты и прочих подручных материалов. Но потом их стали производить как целый новый рынок. Сейчас их можно встретить на любой вкус и цвет.



- Одним из старейших обычаев считается новогодний фейерверк. Традиция с фейерверками и хлопушками пришла из Азии. Идея состоит в том, что чем громче и ярче – тем сильнее отпугнёшь злых духов.



- **Снеговика начали лепить в XIX веке с неизменными атрибутами – ведром на голове, метлой и носом-морковкой.**

